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Excercie 1. }(

1= Udchantillon & analyser est place sous un faisceau de rayons X. Sous ["effet de ces
rayons N, les atomes constituant 1"échantillon passent de leur état fondamental 4
un ¢tat excitd. L ¢t exeité est instable, les atomes tendent alors & revenir a 1"état
N fondamental en libérant de I'énergie, sous forme de photons X notamment. Chaque
[aome. ayant une configuration ¢lectronique propre, va émetre des photons
J'énergie et de longucur d'onde propres. Clest le phénoméne de fluorescence X
qui ¢st une émission secondaire de rayons X. caractéristiques des atomes qui
constituent I'échantillon. Lanalyse de ce rayonnement X secondaire permet a la
tois de connitre la nature des éléments chimiques présents dans un échantillon
ainsi que leur concentration massique.
2- Les Rayons X durs sont ceux de plus haute éncrgic, avee des longueurs d'onde plus

courtes Les rayons X mous ou les rayons de Grenz sont moins ¢nergiques et plus
longs en longueur d'onde
3- Les petites vitesses favorisent I"apparition de toutes les transformations.

4- Centains électrons sont diffusés de maniére ¢lastique, c'est-a-dire en conservant

(\ leur énergie cinétique : se sont les électrons dits « rétrodifTusés » (back-scattered

electrons). Au cours du choe, certains ¢lectrons primaires cédent une partie de leur
¢énergie cinetique aux atomes, provoquant |'onisation de 'atome par ¢jection d'un

¢lectron dit « secondaire ».

Exercice 2. Compléter les phrases suivantes -

Exercice 3.Expliquer une méthode d’analyse thermique a v

Lors de I'analyse thermique différentielle, si
Phénomene exothermique : Ty > Ty D AT = Te-Tw > 0 => pic vers le haut
Phénoméne endothermique . Ty < T, = AT = Te-Tr < 0 => pic vers le bas

Pour s’assurer du bon fonctionnement de I"appareillage on procéde au calibrngc.@

L ¢tude spectrale du rayonnement X émis montre qu'il est form¢é de la superposition
d’un spectre continu ¢t d'un spectre de raies.

L'atome ainsi ionisé se désexcite , un électron d'une couche supérieure descend
occuper la place laissée vide, ce qui provoque soit I'émission d'un photon X (¢mission
secondaire), soit d'un électron Auger.

otre choix, priére de suivre les

points suivant :
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Le but ~——
La méthode J

Domaine d'application



